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1

「お客様の意識調査」について
～県水お客様アンケート調査結果～

おいしい水づくり推進室

2

県水お客様アンケート調査

調査方法

・調査対象 県営水道利用者

・標本数 ６，０００件

・抽出方法 層化無作為抽出法

・調査方法 郵送法（郵送送付ー郵送回収）

・調査時期 平成21年12月10日～平成22年１月12日

回収結果

・標本数6,000件中、回答者数2,832件

・回収率 ４７．２％

3

県水お客様アンケート調査
＝平成21年度対象者＝

 基数  構成比  
１ 20 歳未満    1   0.0 

２ 20 代   50   1.8 

３ 30 代  314   11.1 

４ 40 代  439   15.5 

５ 50 代  559  19.7 

６ 60 代  817  28.8 

７ 70 代以上   595  21.0 

（無回答）    57   2.0 

全 体  2,832 100.0 
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4

県水お客様アンケート調査

調査項目

・水道水について

・水道局の接客について

・水道料金について

・水道工事について

・水道事業について

・広報活動について

・水道局のイメージについて
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県水お客様アンケート調査

水道水について

（１）水道水の重要度

（２）飲み水としての利用

（２－１）そのまま飲んでいない理由

（３）水道水の安全性

（３－１）水道水に不安を感じる理由

（４）水道水の満足度

6

平成２１年度の調査結果

時系列の比較

（平成１３年度及び平成１６年度）

年代別の比較

（２０代未満～７０代以上）

県水お客様アンケート調査

7

（１）水道水の重要度（H21年度）
みなさまが使用している水道について、何が一番重要だとお考えですか。下記に
掲げる４つの項目について、重要だと思うものから順位を記入してください。

1.7

2.7

6.1

86.0

9.4

33.9

45

8.2

25.4

39.1

30.1

1.8

60

20.7

15.2

0.5

3.6

3.6

3.6

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

料金の安さ

安定性

おいしさ

安全性

第1位 第2位 第3位 第4位 無回答
(n=2,832)

8

水道水の重要度（時系列）
（１）安全性

88.6

82.8

86.0

8

11.4

8.2

2.1

2.8

1.8

0.7

0.9

0.5

0.6

2.1

3.5

0% 100%

平成13年(1,189)

平成16年(2,394)

今回調査(2,832)

第1位 第2位 第3位 第4位 無回答
(n)
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水道水の重要度（時系列）
（２）おいしさ

3.7

8.5

6.1

36.1

39.6

45.0

41.0

31.7

30.1

17.7

18.0

15.2

1.5

2.2

3.6

0% 100%

平成13年(1,189)

平成16年(2,394)

今回調査(2,832)

第1位 第2位 第3位 第4位 無回答

(n)

10

水道水の重要度（年代別）
（１）安全性

80.5

83.6

89.1

92.3

87.3

88.2

86

9.6

9.8

6.8

4.6

9.2

11.8

8.2

1.8

2.1

1.6

1.4

1.9

0

1.8

0.8

1

0.2

0.2

0

0

0.5

7.2

3.5

2.3

1.6

1.6

0

3.5

0% 100%

70代以上(  595)

60　　 代(  817)

50　　 代(  559)

40　　 代(  439)

30　　 代(  314)

10・20代(    51)

【年代別】        

全     体(2,832)

第1位 第2位 第3位 第4位 無回答
(n)

11

水道水の重要度（年代別）
（２）おいしさ

7.7

8.3

4.1

3.6

5.4

0

6.1

43.5

47.1

45.4

45.3

40.8

35.3

45

32.1

29.0

29.7

28.0

32.2

39.2

30.1

9.1

12

18.4

21.4

19.7

25.5

15.2

7.6

3.5

2.3

1.6

1.9

0

3.6

0% 100%

70代以上(  595)

60　　 代(  817)

50　　 代(  559)

40　　 代(  439)

30　　 代(  314)

10・20代(    51)

【年代別】        

全     体(2,832)

第1位 第2位 第3位 第4位 無回答(n)

12

（２）飲み水としての利用（H21年度）
みなさまは、普段、水道水をどのようにして飲んでいますか。あてはまるものに
○をつけて下さい。（○はいくつでも）

0.4

2.7

10

19

33.1

35.6

49.4

51.4

0 60

無回答

その他（井戸水など）

冷蔵庫で冷やしてから飲んでいる

一度沸騰させてから冷やして飲んでいる

そのまま飲んでいる

ペットボトルなど市販の水を購入している

浄水器などを通して飲んでいる

お茶、コーヒー、紅茶などにして飲んでいる

（％）

(n=2,832)
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飲み水としての利用（H21年度）

お茶、コーヒー、紅茶
などにして飲んでいる

52.3

50.8

49.9

53.3

52.2

52.9

35.1

45.9

53

56.8

63.1

51.4

0 70

70　代　以　上　(  595)

60　　 　　　代　(  817)

50　　　　　 代　(  559)

40　　　　　 代　(  439)

30　　　　　 代　(  314)

10　・　20　代　(    51)

【　年　代　別　】 　　　       

不　　　　　　満　(  245)

や　や　不　満　(  645)

普　　　　　　通　(1,061)

や　や　満　足　(  572)

満　　　　　　足　(  263)

【飲み水としての満足度別】

全   　　　 　 体　(2,832)

飲み水としての利用／飲み水としての満足度別・年代別

浄水器などを通して
飲んでいる

38.5

47.1

53.7

60.4

56.7

56.3

56.4

50.4

47.4

26.2

49.4

31.4

0 70

(n=2,832)

（％）（％）

14

ペットボトルなど
市販の水を購入している

30.4
37.1
40.4

32.8
36.9

47.1

55.9
46

35.2
25.3

16.3

35.6

0 70

70　代　以　上　(  595)

60　　 　　　代　(  817)
50　　　　　 代　(  559)

40　　　　　 代　(  439)

30　　　　　 代　(  314)
10　・　20　代　(    51)

【　年　代　別　】

不　　　　　　満　(  245)

や　や　不　満　(  645)
普　　　　　　通　(1,061)

や　や　満　足　(  572)
満　　　　　　足　(  263)

【飲み水としての満足度別】

全   　　　 　 体　(2,832)

%

そのまま飲んでいる

44.0
38.9

28.6
24.4

20.4

4.9
12.9

31.6
51.0

76.4

33.1

17.6

0 70

飲み水としての利用（H21年度）
飲み水としての利用／飲み水としての満足度別・年代別

(n=2,832)

（％）

15

そのまま飲んでいない理由（H21年度）
そのまま飲んでない理由について教えてください。あてはまるものに○をつけて

ください。（○はいくつでも）

(n=2,832)そのまま飲んでいない理由

2.2

10.9

13.2

40.3

43.8

53.2

0 10 20 30 40 50 60

無回答

その他

水温が高く、生ぬるいから

塩素臭がするから

安全性に不安があるから

おいしくないから

（％） 16

（３）水道水の安全性（H21年度）
みなさまが今使っている水道水の安全性についてどのように思いますか。あては
まるものに○をつけてください。（○は１つ）

(n=2,832)

不安である
6.0%

どちらとも
いえない　4.8%

無回答　0.7%

安心である
21.6%

やや不安であ
る　19.5%

まあまあ
安心である

47.2%
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水道水に不安を感じる理由（H21年度）

水道水に不安を感じる理由

0.3

6.2

8.3

12.0

19.4

20.1

24.3

39.4

56.3

59.9

0 10 20 30 40 50 60

無回答

その他

水道水は危険だと（週刊誌などで）

言われているから

色や濁りなどを感じることがあるから

受水槽の管理が不十分で心配だから
（定期的な清掃をしていないなど）

現在行っている浄水処理に不安が

あるから

はっきりした理由はないが、漠然と

不安を感じているから

水道管の管理に不安があるから

水源（河川、湖沼、地下水など）が
汚れているから

水道水を作る過程で消毒剤等、色々
な薬品が使われていると思うから

不安な理由は何ですか。（○はいくつでも）

（％） 18

（４）水道水の満足度（H21年度）
みなさまは、水道水についてどのようにお考えですか。「満足」～「不満」の５つ
の中からお選び下さい。（○はそれぞれ１つずつ）

(n=2,832)

5.6

39.2

24.2

22.8

7.9

4.0

19.2

6.7

18.4

19.6

20

12.7

10.4

28.9

35.0

48.1

48.8

47.5

48.8

48.1

35.0

24.4

2.9

3.1

5.1

20.3

12.7

10.7

0.8

1.3

5.1

2.5

24.5

7.4

10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

料金

水の出具合

色

にごり

におい

おいしさ

安全性

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

19

水道水の満足度（H21年度）
みなさまは、水道水についてどのようにお考えですか。「満足」～「不満」の５つ
の中からお選び下さい。（○はそれぞれ１つずつ）

(n=2,832)

10.1

39.7

9.3

27.6

21.6

20.2

46.8

33.4

37.5

11.9

22.8

1.5

2.8
0.4

8.7

2.0

1.6

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

水道水の総合評価

飲み水以外（炊事、洗
濯、風呂など）として

飲み水として

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

20

調査結果の概観

（１）水道水の重要度

第１位は“安全性”で、時系列や年代別にみても
傾向は変わらない。

（２）飲み水としての利用

“そのまま飲んでいる”は年代が上がるほど割合
が高くなっている。
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調査結果の概観

（３）水道水の安全性

“安心である”と“まあまあ安心である”を合わせた
“安心（計）”は約７割となっている。

（４）水道水の満足度

“満足”と“やや満足”を合わせた“満足（計）”は前

回調査より全ての項目で増加している。

22

(n=2,832)

17.6

0.8

0.2

0.3

3.7

7.6

7.6

7.6

8.5

13.1

73.3

0 80

無回答

その他

水道出前講座

携帯電話用ホームページ

まちかど水道コーナー

パンフレット

浄水場見学会

テレビ・ラジオのCM

ホームページ

新聞記事

県水だより（新聞折り込み）

（％）

水道局で行っている広報活動について、

ご存知のものに○をつけてください。

広報活動について（H21年度）

23

5.1

3.2

7.1

13.9

26.0

27.5

44.4

67.6

80.0

0 90

無回答

その他

水の出を良くしてほしい

工事などによる断水を少なくしてほしい

赤水などのにごりが出ないようにしてほしい

漏水修理に迅速に対応してほしい

渇水でも水がいつもどおり使えるようにしてほしい

地震や災害に強い水道にしてほしい

においの少ない水、おいしい水を供給してほしい

％

水道局に期待すること（H21年度）
これからもみなさまに安心して水道を使っていただけるよう努力してまいりますが、

水道局に期待することについてあてはまるものすべてに○をつけてください。

24

「お客様の意識調査」について
～県水お客様アンケート調査結果～

おいしい水づくり推進室

ご静聴ありがとうございました


